

杭州亚运会盛大开幕

亚运会场馆知多少?

本报讯(实习记者 王迪)9月23日,杭州亚运会开幕,56个竞赛场馆也投入使用。其中,主办城市杭州42个竞赛场馆;宁波设2个场馆,承办帆船和沙滩排球项目;温州设3个场馆,承办足球小组赛和龙舟项目;绍兴设4个场馆,承办篮球、排球、攀岩、棒垒球项目;湖州设2个竞赛场馆,承办排球和三人制篮球项目;金华设3个场馆,承办足球小组赛和藤球项目。让我们来看看其中的几个特色场馆。

杭州奥体中心体育场

杭州奥体中心体育场作为本届亚运会主体育场及田径项目比赛场地,坐落在钱塘江畔。场馆造型取意于古老丝绸纹理与编织体系,建筑体态源于钱塘江水的动态。屋顶由28片大花瓣和27片小花瓣构成,远看好似一朵绽放在钱塘江畔的“大莲花”,十分动感飘逸。

杭州大运河亚运公园

场馆造型布局为“南馆北场”。“南馆”体育馆将作为乒乓球和霹雳舞比赛场馆,设计灵感取自良渚文化的“玉琮”。“北场”曲棍球场设计灵感来源于古代江南

的油纸伞。

钱塘轮滑中心

从高空俯瞰,钱塘轮滑中心像“旋风陀螺”一样富有动感,亦如两个“6”融合叠加。场馆内设有国际轮滑协会最新200×7米标准速度轮滑赛道和50×25米花样轮滑比赛场地,是当前亚洲最专业的室内轮滑场馆。

宁波象山亚帆中心

面朝大海,作为杭州亚运会唯一涉及海域建设的比赛场馆,亚帆中心一半在陆地,一半在海中。海陆结合的设计让赛事与大自然合二为一。当夜幕降临时,亚帆中心华灯初上,黄、绿、蓝等各色灯光璀璨,通过动态变幻,体现海洋运动的奔流动态,渲染夜幕下的亚运场馆静谧如诗、安宁美好的场景意向,同时也展现帆船运动活力、时尚、现代的一面。

温州龙舟运动中心

温州龙舟运动中心采取“水岸同建、无缝相连”方式,布局“一场二馆一水上基地”,外形演化自中国龙的形象。从高空俯瞰,建筑的平面与立面,皆为柔美的线

条,呈现出优雅的双曲面造型。

湖州德清体育中心体育馆

湖州德清体育中心体育馆作为杭州第19届亚运会排球项目4个比赛场馆之一,于2014年6月建成并投入使用。如今该场馆依托现代化科技发展成果,对运动地板、扩声系统、照明系统等都进行了提升改造,全面对标亚运标准。

绍兴柯桥羊山攀岩中心

整个攀岩中心采用了半开放的设计,东西通透,将古人“园虽别内外,得景则无拘远近”的巧思融入其中。整个结构镂空部分占了55%,看起来远柔近刚,有着遮阳、节能的效果。华灯初上,光线透过镂空的“蚕茧”射出去,格外美丽。

金华体育中心体育馆

一条南北向中央主轴将体育中心的3幢建筑串接起来,并通过环形运动广场与湖海塘公园连接。3幢建筑犹如从水面中飞跃而出的一组弧线,散落在优美的绿地中。

获奖作品选登 >>>

绽放体育追梦的礼花

我出生在河北省安平县大何庄乡的一个小村,小时候读书,我们农村小学的校宿非常简陋,更别说什么体育器材。我们的体育课就是因地制宜,跳绳、跑步、踢毽子、拔河之类简单的运动。上到高中,才逐渐有了篮球、乒乓球之类球类运动。

我在上高中的时候,学校每年要举办一次春季运动会。开运动会的时候,全校洋溢着喜庆的气氛,红旗猎猎,彩旗翩翩,激扬运动员进行曲响彻整个校园,连附近的村民也都放下手中的农活,赶来凑热闹。清楚记得我在上高一的那年的春季运动会上,由于我体瘦结实,腿长有力,爆发力强,我的田径优势逐渐显示了出来,50米短跑我得了第二,还荣获4x100米接力赛班级集体冠军。奖品除了一张奖状外,还有一双球鞋。最让我难忘的是我上台领奖的情形,我在同班同学的簇拥和欢呼中,接受了校长颁发给我的奖状,下台后,将奖状随手交到班长的手里。然后,第二天,一踏入教室,就会发现,那个被张贴在后墙上,占有一席之地的奖状。流苏在阳光的照耀下异常的璀璨,仿佛昨天的一切依然在眼前,那灿烂的笑容,那热烈的欢呼声,那种单纯的满足与幸福,将成为一生中美好,最难忘的记忆。

高二,我和几位同学被选拔出来参加了在如皋体育场举行的全县运动会。尽管学校经济比较拮据,为了不失体面,还是为我们统一购置了白球鞋,运动服。这是我第一次进县城,入住招待所,伙食也是上乘的。我们暗自下定决心,决不辜负学校、父母的殷切期望,力争取得优良成绩。果然不负众望,我的拿手项目50米短跑一举轻松夺冠。回到家里,自然少不了校长和同学们的一番赞扬。不久,学校接到县教委的通知,让我备战地区级学生运动会,我隐隐感觉到自己体育的梦想就要实现。

高三那年,我凭借体育优异的成绩,考取了南通师专体育系。毕业以后,我成了一名乡村体育教师。长

年累月的风吹日晒让我原本白皙的皮肤日渐黝黑;动辄不动的磕磕绊绊让原有旧患的身体伤痕累累,和学生上课时摸打滚爬让我浑身散架……但我还是热爱这个阳光下的最崇高的职业。因为我们可以每天在体育课上可以拥抱自然,尽管有时候阳光猛烈,有时候寒风刺骨。可是我们一抬头就能看见湛蓝的天空,一呼吸能嗅到清新的空气,能够与大自然进行亲密接触,这种感觉酣畅淋漓,十分惬意。偌大的操场,给了我和学生们许多自由发挥的空间,跑步、跳跃、攀爬、投掷……

在第十二届全运会上,习近平总书记指出,体育是社会发展和人类进步的重要标志,是综合国力和社会文明程度的重要体现。体育在提高人民身体素质和健康水平、促进人的全面发展,丰富人民精神文化生活、推动经济社会发展,激励全国各族人民弘扬追求卓越、突破自我的精神方面,都有着不可替代的重要作用。

我自豪,我是一个体育追梦者;我骄傲,我能为中国体育尽自己一份微薄之力;我相信,更高、更快、更强的奥林匹克精神,是我们每一个中国人追逐的梦想。从当年冲出亚洲走向世界,到成为体育大国,再向体育强国迈进。一代又一代中国体育人实现了一个又一个梦想,超越了一个又一个纪录。在今天这个追梦的时代,体育仍然是我们关切的中心,体育仍然是我们许多人的最爱,它越来越变成了中国人感受生活和世界的一个方式,绽放出每一个中国人体育追梦的礼花。

(作者:晓宇)



杭州亚运会纪念邮票9月23日发行

本报讯(实习记者 王迪)9月23日上午,《杭州第19届亚洲运动会》纪念邮票在杭州正式首发。

杭州第19届亚洲运动会于9月23日至10月8日举行。本届亚运会会徽“潮涌”由扇面、钱塘江、钱塘潮浪花、赛道、互联网符号及象征亚洲奥林匹克理事会的太阳图形等多个元素组成。吉祥物“宸宸”“琮琤”“莲莲”是一组承载深厚底蕴和充满时代活力的机器人,组合名为“江南忆”。

此次发行的《杭州第19届亚洲运动会》纪念邮票,分别以杭州第19届亚洲运动会会徽、吉祥物为画面主体,画面下方为杭州亚运会核心图形与色彩系统,凝中国色彩文化和杭州特质于一体。一套2枚,全套邮票面值2.40元。

据《杭州第19届亚洲运动会》纪念邮票设计师邵立辰介绍,这个邮票暗藏玄机,大家在白色的邮票上看不出来,但是在紫光镜下、防伪镜下,非常的漂亮。尤其是版式二,它用的是特殊彩色油墨和冷烫技术,再加真彩设计,从而展现一票两景的视觉效果。该邮票将中国文化同数字时代的杭州融为一体,充分展现杭州山水城市的自然特征和“潮涌”的体育竞技精神。

据了解,此次《杭州第19届亚洲运动会》纪念邮票计划发行数量为783万套。为满足广大市民对杭州亚运会邮品的购买需求,本次所发行邮票的主题邮品将在浙江全省的邮政亚运特许店、集邮网厅及各邮政网点进行出售。